

चविया के जनसमस्या निवारण शिविर में 79 आवेदनों का हुआ निराकरण

कोरबा, (आरएनएस)। आम जनता की समस्याओं का मौके पर ही निराकरण करने के उद्देश्य से जिला प्रशासन द्वारा गुरुवार को जिले के कोरबा ब्लॉक के ग्राम चविया में आयोजित जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर में प्राप्त 99 आवेदन में से 79 आवेदनों का मौके पर ही निराकरण किया गया। इस अवसर पर विधायक रामपुर श्यामलाल कंवर, जनपद पंचायत अध्यक्ष रेणुका राठिया, सरपंच चंचिका विष्णु राठिया, परियोजना प्रशासक ए.के. गढ़वाल, सहायक आयुक्त अजाक श्रीकांत दुबे, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डा. पी.एस.सिसोदिया, जनपद सीईओ जी.के.मिश्रा सहित अन्य अधिकारी, आसपास के पंच, सरपंच एवं बड़ी संख्या में

ग्रामीणजन उपस्थित थे। शिविर में ग्रामीणों को संबोधित करते हुये जनपद पंचायत अध्यक्ष रेणुका राठिया ने कहा कि शासन द्वारा जिला स्तरीय जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया जाता है। ग्रामीणों को इसका लाभ उठाना चाहिये। शिविर में योजनाओं की जानकारी मिलने के साथ ही शिकायतों का निराकरण भी किया जाता है। विभागीय अधिकारियों द्वारा अपने-अपने विभाग से संबंधित कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी देकर ग्रामीणजनों से उसका लाभ उठाने के अपील की गई। शिविर में कृषि विभाग द्वारा हितग्राहियों को स्प्रेयर पंप 10 का वितरण किया गया। स्वास्थ्य विभाग द्वारा बड़ी संख्या में ग्रामीणजनों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दवाईयां वितरित की गई।

लूटपाट के आरोपी को 10 साल का कारावास

कोरबा, (आरएनएस)। सराफा व्यापारी समेत तीन लोगों का रास्ता रोककर मारपीट करते हुए लूटपाट की वारदात के आरोपी को 10 साल कठोर कारावास व 5000 रुपए अर्थदंड की सजा सुनाई गई। दीपका थाना के रतिजा से तिनटिकया जाने वाले जंगल मार्ग पर दो साल पहले सराफा व्यापारी समेत तीन लोगों को रास्ता रोककर मारपीट करते हुए लूटपाट की वारदात हुई थी। 9 आरोपियों ने मिलकर वारदात को अंजाम दिया था। 50 हजार रुपए नगदी समेत 5 लाख की लूट की गई थी। सराफा व्यापारी

केतमा पालों के साप्ताहिक बाजार से दुकानदारी करके वापस जांजगीर-चांपा लौट रहा था। मामले में पुलिस ने गिरोह के सराना समेत 8 आरोपियों को गिरफ्तार किया था। 1 खरीदार भी पकड़ा गया था। जबकि घटना का एक आरोपी फरार है। मामला न्यायालय में विचाराधीन था। जहां मामले की सुनवाई में मुख्य आरोपी के खिलाफ दोष सिद्ध हो गया। वहीं अन्य सभी 8 आरोपी समेत खरीदार को संदेह का लाभ मिला। दोषी डकैत को 10 साल कठोर कारावास व 5000 रुपए अर्थदंड की सजा सुनाई गई है।

11 पुलिस कर्मचारी किए गए इधर से उधर

रायपुर, (आरएनएस)। शहर के विभिन्न थानों में पदस्थ 11 पुलिस कर्मचारियों को एक बार फिर से इधर से उधर किया गया है। इस बार पांच एसआई, चार एसएसआई तथा दो प्रधान आरक्षक का स्थानांतरण किया गया है। पुलिस अधीक्षक कार्यालय से जारी आदेश में जिन 5 उपनिरीक्षकों को नए थानों में पदस्थ किया गया है उनमें, घनश्याम सिंह थाना अभनपुर से थाना पुरानीबस्ती, सहदेव नेताम थाना मंदिर हसौद से थाना धरसीवा, राजेंद्र सिंह राजपूत चौकी सिलयारी से पुसके बंजारी खमतराई, दिव्या मिश्रा रक्षित आरक्षी

केन्द्र से थाना तेलीबांधा, सुशील चंद्र कर्ष रक्षित आरक्षी केन्द्र से थाना आरस्वती नगर तथा सहायक उपनिरीक्षकों में अशोक शर्मा थाना अभनपुर से पुसके प्रभारी सड्डू विधानसभा, शिव प्रसाद खाण्डे थाना अभनपुर से थाना तेलीबांधा, राधेश्याम साहू थाना आरंग से थाना कोतवाली, सफदर अली रक्षित आरक्षी केन्द्र से थाना देवेन्द्र नगर तथा प्रधान आरक्षक 531 छबिराम साहू थाना मंदिर हसौद से पुसके ताजनगर थाना सिविल लाईन और प्रधान आरक्षक 2509 गिरधर गोपाल द्विवेदी थाना खमतराई से थाना कोतवाली भेजा गया है।

मेटल पार्क के पास मिली महिला की सिर कुचली लाश

रायपुर, (आरएनएस)। खमतराई थाना क्षेत्र के मेटल पार्क रोड में आज सुबह एक महिला की सिर कुचली लाश मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। पुलिस ने अनाचार पश्चात हत्या की आशंका जताते हुए मामला पंजीबद्ध कर प्रकरण जांच में लिया है। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार आज सुबह सूचना मिली कि मेटल पार्क रोड में एक महिला की सिर कुचली रक्त रंजित लाश पड़ी हुई है। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने मार्ग कायम कर शव पीएम के लिए भेज दिया है।

प्रारंभिक पूछताछ में मृतिका की पहचान दशमत साहू पति घनश्याम साहू 32 वर्ष निवासी रवांभाटा के रूप में हुई है। बताया जाता है कि मृतिका कल शाम करीब 7 बजे के आसपास अपने घर से निकली थी और इसके बाद देर रात तक घर नहीं लौटी। इस पर परिजनों ने उसकी खोजबीन की, लेकिन कुछ पता नहीं चल पाया। इधर आज सुबह मेटल पार्क रोड में चहल-पहल बढने पर लोगों ने महिला की लाश देखी और यह खबर आग की तरह पूरे इलाके में फैल गई।

देश / स्वास्थ्य / शिक्षा / अन्य

तेज रफ्तार हाइवा झोपड़ीनुमा मकान में घुसी, एक की मौत

0-दो अन्य बुरी तरह से घायल 0-खमतराई ओव्हरब्रिज के पास हुआ हादसा

रायपुर, (आरएनएस)। खमतराई ओव्हरब्रिज के पास बनी एक झोपड़ीनुमा मकान में एक तेज रफ्तार हाइवा ट्रक के अनियंत्रित होकर घुस जाने से एक व्यक्ति की मौत हो गई है, वहीं दो अन्य बुरी तरह से घायल हो गए हैं। हादसे के बाद यहां तनाव की स्थिति निर्मित हो गई थी। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार हादसा आज सुबह करीब 8 बजे के आसपास का है। बिलासपुर की ओर मरूम लेकर जा रही एक तेज रफ्तार हाइवा ट्रक क्रमांक सीजी 04 एवाय 4474 अचानक खमतराई

ओव्हरब्रिज के पास अनियंत्रित होकर एक झोपड़ीनुमा मकान में जा घुसी। बताया जाता है कि इस वक्त झोपड़ी में मोहन लाल साहू नामक व्यक्ति मौजूद था, जिसकी हाइवा की चपेट में आने से घटना स्थल पर ही मौत हो गई। वहीं एक महिला चंद्रवती तथा एक अन्य के बुरी तरह से घायल होने की सूचना है। जिन्हें तत्काल अंबेडकर अस्पताल रवाना किया गया।

हादसे के बाद हाइवा ट्रक चालक और परिचालक वाहन छोड़कर फरार हो गए। वहीं घटना से गुस्साए लोगों ने मुख्य मार्ग में हंगामा शुरू कर दिया। हंगामा की सूचना मिलते ही यहां भारी संख्या में पुलिस बल ने पहुंचकर स्थिति पर नियंत्रण किया। इधर हादसे की सूचना मिलते ही शहर कांग्रेस अध्यक्ष विकास उपाध्याय, पूर्व विधायक कुलदीप जुनेजा भी मौके पर पहुंच गए थे। श्री

साप्ताहिक न्याय साक्षी 05 अधिकार से न्याय तक

धान बोनास की घोषणा पर किसान मोर्चा ने मिठाई बांटी

कोरबा, (आरएनएस)। भाजपा मंडल दरी किसान मोर्चा द्वारा मेजर ध्यानचंद्र चौक रुमगरा में मुख्यमंत्री डॉ रमनसिंह द्वारा किसानों को धान का बोनास 300 रुपये दीपावली में दिये जाने की घोषणा एवम प्रदेश में 13 लाख से अधिक किसानों को 2100 करोड़ रुपये प्रदाय किया जावेगा जिस पर भाजपा किसान मोर्चा दरी ने स्वागत करते हुए फ टाके एवम मिठाई वितरण किया कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जिंदाबाद, मुख्यमंत्री डॉ रमनसिंह जिन्दाबाद, कृषि मंत्री बृजमोहन अग्रवाल जिन्दाबाद के नारे लगाए। इस कार्यक्रम में मण्डल

अध्यक्ष श्री ईश्वर प्रसाद साहू, किसान मोर्चा मण्डल अध्यक्ष छतलाल यादव, वरिष्ठ नेता तुलसी ठकुर, कृष्णा यादव, पि वर्ग महामंत्री सीताराम राठौर, मण्डल मंत्री राजेश श्रीवास, किसान मोर्चा मण्डल महामंत्री सुनील विश्वकर्मा, उपाध्यक्ष विजेंद्र शर्मा, मण्डल मंत्री किसान मोर्चा इंद्रपाल कवर, भुवन राठौर, पि वर्ग मण्डल अध्यक्ष सुधराम साहू, गौरीशंकर विश्वकर्मा, अतुल शर्मा, सालिकराम कौशल, दिलीप कौशल, संजय साहू, शहीद खान, भूषण विश्वकर्मा, शिव कुमार कवर सहित रुमगरा बस्ती की महिलाएं उपस्थित थी।

डिजिटल साक्षरता प्रशिक्षण का लाभ लेने ग्रामीणों से अपील

कोरबा, (आरएनएस)। डिजिटल साक्षरता को प्रोत्साहित करने के लिए केंद्र सरकार द्वारा प्रधानमंत्री डिजिटल साक्षरता मिशन के तहत गरीब परिवारों से कम से कम एक सदस्य को डिजिटल रूप से साक्षर बनाया जा रहा है, ताकि वो आसानी से डिजिटल पेमेंट करने के साथ ही साथ डिजिटली रूप से साक्षर बन सकें। ई-डिस्ट्रिक्ट मैनेजर कोरबा ने बताया कि जिले में सीएससी सेक्टर के माध्यम से लोगों को इस अभियान के तहत निःशुल्क डिजिटली रूप से साक्षर बनाने के लिए 20 घंटे की ट्रेनिंग दी जा रही है। ट्रेनिंग

के बाद इनकी ऑनलाइन परीक्षा होती है। परीक्षा में उत्तीर्ण होने वाले लोगों को डिजिटल साक्षरता का सर्टिफिकेट प्रदाय किया जा रहा है। वर्तमान में जिले में कुल 188 सी.एस.सी. केंद्रों के माध्यम से कुल 13223 ग्रामीणों को प्रशिक्षण दिया जा रहा है। समस्त ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों को इस अभियान से जुड़ कर प्रशिक्षण का लाभ लेने की अपील की गई है। ग्रामीणों को इस अभियान से जुड़ने हेतु अपने निकटतम सी.एस.सी. सेक्टर तथा सरपंच/सचिव से संपर्क करने अनुरोध किया गया है।

न्यायाधीश एके बेक को अधिवक्ताओं ने दी श्रद्धांजलि

महासमुंद्र, (आरएनएस)। तत्कालीन जिला एवं सत्र न्यायाधीश एके बेक का असामयिक निधन होने पर अधिवक्ताओं ने न्यायालयीन कार्य बंद रखा। जिला न्यायालय जिलाधीश व राजस्व न्यायालय में कोई भी अधिवक्ता पैरवी करने उपस्थित नहीं हुआ। जिला न्यायालय महासमुंद्र के बार रुम में 12.30 बजे एक शोक सभा रखा गया। इस अवसर पर जिला एवं सत्र न्यायाधीश सुषमा सावंत ने री बेक को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उनके निधन को न्यायविभाग के लिए अपूर्णायक्षति बताया। इस अवसर पर जिला अधिवक्ता संघ के अध्यक्ष अनिल शर्मा ने श्रद्धासुमन अर्पित कर उनके द्वारा न्याय दान की प्रक्रिया को हम सब मिलकर पूरा करना तथा उनके द्वारा किए गए कार्यों का अनुसरण करना उनके प्रति सच्ची श्रद्धांजलि होगी। इस अवसर पर न्यायाधीश फास्ट ट्रेक

कोर्ट की सुनीता टोप्पो, अपर सत्र न्यायाधीश अविनाश तिवारी, प्रथम मुख्य न्यायािक मजिस्ट्रेट किरण त्रिपाठी, न्यायािक मिजिस्ट्रेट श्रीनिवास तिवारी, रमेश साहू, राजेश तिवारी, अजीज कुरैशी, खगेंद्र पटेल, नरेन्द्र चंद्राकर, शरद शर्मा, अशोक दुबे, ललित मोहन चंद्राकर, केआर साहू, भूपेन्द्र चंद्राकर, पीके झा, आरडी पटेल, सलीम कुरैशी, सीएस सोनी, जनक साहू, अशोक गुप्ता, शेख वाजिद, देवेन्द्र साहू, मनीराम साहू, रवि थापा, आरके महोबिया, चंद्रहास कश्यप, विमल प्रधान, उदय ठाकुर, नरेन्द्र दुबे, ऋषि शर्मा, जसविंदर सिंह टिके, प्रकाश देवकर, हरिश यादव, ईश्वर साहू, किशोर भोई, कंजलाल सिन्हा, राजेश डडसेना, सुमन साहू, शैलेश साहू, नरेन्द्र साहू, नरेन्द्र सिन्हा, नारायण पटेल, एएन साहू सहित अधिवक्ता मौजूद थे।

आईडी बम को अर्धसैनिक बल के जवानों ने किया डिफ्यूज

बांजापुर, (आरएनएस)। जिले के भोपालपट्टनम-महेड़ मार्ग के बीच पेंडुपड्डे के पास नक्सलियों द्वारा पुलिस बल को भारी नुकसान पहुंचाने के मकसद से लगाए गए आईडी बम को अर्धसैनिक बल के जवानों ने डिफ्यूज कर दिया। प्राप्त जानकारी के अनुसार महेड़ थाने के एसडीओपी पितांबर पटेल और

बांजापुर का टॉम को बम मिलने की जानकारी मिली। जिसके बाद बम को बरामद कर डिफ्यूज किया गया। इस तरह से एक बड़ा हादसा टल गया।

हमारे रुधि पाठको को बेहद हर्ष के साथ सूचित किया जाता है कि न्याय साक्षी बहुत जल्द दैनिक हो रहा है। अतः आज ही अपनी प्रति सुरक्षित करावें। आभार के साथ, संपादक

किसानों को समसामयिक सलाह

कोरबा, (आरएनएस)। रोपाई की गई धान फसलों पर तना छेदक कीड़े वर्तमान में लग सकते हैं। कृषि विभाग द्वारा किसानों को एक प्रभावित तना प्रति वर्ग मीटर में दिखाई दे तो फिप्रोनील 250 मि.ली./एकड़ की दर से उपयोग करने की सलाह दी गई है। जिन क्षेत्रों में वर्तमान में रोपाई का कार्य जारी होगा वहां रोपा लगाते समय 4 से 5 पौधा प्रति हील 10 से 15 से.मी. की दूरी पर लगाने एवं पौधों के ऊपरी भाग के पत्तियों को थोड़ा सा काट कर रोपाई करने कहा गया है। धान फसल के जिन क्षेत्रों पर धान की पत्तियों पर आंख के आकार के तांबे रंग के धब्बे यदि दिखाई देता है तो वह झुलसा रोग का लक्षण है और यह लक्षण

दिखाई दे तो ट्राइसाइक्लाजोल 120 ग्राम अथवा प्रोपेकोनाजोल 205 मि.ली. दवा को 150 ली. पानी में घोलकर प्रति एकड़ की दर से छिड़काव करने की सलाह दी गई है। यदि धान की पत्तियों पर भूरा धब्बा रोग आने की सम्भावना हो तो उसके नियंत्रण के लिए काबेन्डाजिम (फफूंद नाशक) 1 ग्राम प्रति लिटर पानी में घोल बनाकर छिड़काव करने, मटासी भूमि में यदि दीमक का प्रभाव दिखाई देने पर किसानों को सिंचाई के अन्य साधनों का उपयोग करते हुए क्लोरपायिफॉस दवा 20 प्रतिशत, 20 कि.ग्रा. प्रति हेक्टेयर की दर से डालने की सलाह दी गई है।

आर्मी के अफसरों ने सुपुर्दनामा में लिया स्मोक बम

कोरबा, (आरएनएस)। आर्मी स्पेशल ट्रेन से झांसी में चोरी हुआ स्मोक बम का बाक्स कुसमुंडा की न्यू रेलवे साइडिंग में लोडिंग के लिए पहुंचे मालगाड़ी के वैगन में मिला था। शुक्रवार को आर्मी के ऑफिसरों ने उक्त बाक्स को कटघोरा कोर्ट से सुपुर्दनामा में लिया। गुरुवार की सुबह एसईसीएल कुसमुंडा की न्यू रेलवे साइडिंग में कोयला लदान के लिए पहुंची मालगाड़ी के एक वैगन में बम से भरा बाक्स मिला था। जो आर्मी का स्मोक बम का बाक्स निकला, जिसकी चोरी रविवार को यूपी के झांसी के पास आर्मी स्पेशल ट्रेन से हो गई थी। स्पेशल ट्रेन में महाराष्ट्र के वर्धा स्थित पुलगाव के आर्मी फैंकट्री से स्मोक बम पंजाब भेजी जा रही थी।

आर्मी को सूचना देने के साथ ही बम भरे बाक्स को कुसमुंडा थाना में सुरक्षित रखा गया था। शुक्रवार को पुलगांव आर्मी फैंकट्री व पंजाबकोट पंजाब से आर्मी सुबेदार द्रय कटघोरा कोर्ट पहुंचे। जहां पहले ही कुसमुंडा टीआई एमबी पटेल स्टाफ समेत स्मोक बम बाक्स को लेकर पहुंच गई थी, जिसे पुलिस ने कोर्ट में पेश किया। जहां से आर्मी ऑफिसर ने दस्तावेज प्रस्तुत कर उसे सुपुर्दनामा में हासिल किया। आर्मी ऑफिसरों के साथ ही झांसी से जीआपी के एस आई व इन्वेस्टिगेशन ऑफिसर गणेशीलाल वर्मा टीम समेत कटघोरा पहुंचे थे। बाद में उन्होंने कुसमुंडा पहुंच जानकारी ली। इन्वेस्टिगेशन ऑफिसर ही आगे जांच कर रहे हैं।

सामान्य ज्ञान प्रतियोगी परीक्षाओं हेतु General Knowledge

1 व्यास सम्मान का संबंध किस क्षेत्र से है। साहित्य क्षेत्र 1952 में

2 नोबेल पुरस्कार किन क्षेत्रों में दिया जाता है। चिकित्सा साहित्य शांति रसायन भौतिकी 1901 से और अर्थशास्त्र 1969

3 नोबेल पुरस्कार किसकी याद में दिया जाता है। वैज्ञानिक अल्फ्रेड बर्नहार्ड नोबेल

4 फिल्म जगत में दिया जाने वाला सबसे प्रतिष्ठित अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार कौनसा है। ऑस्कर

5 विश्व में पत्रकारिता के क्षेत्र में दिया जाने वाला पुरस्कार कौनसा है। पुलित्जर

6 भारत का सबसे बड़ा राष्ट्रीय पुरस्कार कौनसा है। भारत रत्न

7 एशिया का नोबेल पुरस्कार किसे कहा जाता है। रमन मैग्सेसे पुरस्कार

8 भारत में वीरता के लिए सैनिकों को दिया जाने वाला सर्वोच्च पुरस्कार कौनसा है। परमवीर चक्र

9 गांधी शांति अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार कब शुरू किया गया। 1995 में

10 देश में कलिंग पुरस्कार कब शुरू किया गया। 1952 में

11 ग्रेमी पुरस्कार का संबंध किस क्षेत्र से है। संगीत क्षेत्र

12 कश्मीर का अकबर किसे कहा जाता है। जैनुल आबदीन

13 यामिनी कृष्णमूर्ति का संबंध किस शास्त्रीय नृत्य से है। भरतनाट्यम्

14 हेमामालिनी श्रीदेवी का संबंध किस शास्त्रीय नृत्य से है। मोहिनीअट्टम

15 लच्छू महाराज का संबंध किस शास्त्रीय नृत्य से है। कथक

16 गोवा दिवस कब मनाया जाता है। 19 दिसम्बर

17 गुजरात एवं महाराष्ट्र दिवस कब मनाया जाता है। एक मई

18 जलसेना का प्रधान कौन होता है। ऐडमिरल

19 थलसेना का प्रधान कौन होता है। जनरल

20 भारत की संसद किनसे मिलकर बनती है। राष्ट्रपति राज्य सभा व लोक सभा

21 राज्य सभा के सदस्यों का कार्यकाल कितना होता है। छह वर्ष

22 संविधान के किस अनुच्छेद में उपराष्ट्रपति निर्वाचित होता है। अनुच्छेद 63

23 कैबिनेट मंत्रियों में सबसे बड़ा कार्यकाल किस का रहा है। जगजीवन राम, लगभग 32 वर्ष

24 सबसे कम समय तक एक कार्यकाल में प्रधानमंत्री रहे। अटल बिहारी वाजपेयी 13 दिन

25 प्रधानमंत्रीयों में सबसे बड़ा कार्यकाल किनका रहा। जवाहर लाल नेहरू 16 वर्ष नौ माह 13 दिन

26 संविधान में उपराष्ट्रपति से संबंधित प्रावधान किस देश के संविधान से लिया गया है। अमेरिका के संविधान से

27 राज्य सभा के सदस्यों की अधिकतम संख्या कितनी हो सकती है। 250

28 लोक सभा में राष्ट्रपति द्वारा कितने सदस्य मनोनिर्त होते हैं। दो

29 राज्य सभा में राष्ट्रपति द्वारा कितने सदस्य मनोनिर्त

किये जाते हैं। 12

30 मरुभूमि विकास कार्यक्रम किस वर्ष शुरू किया गया। 1977-78

31 जवाहर रोजगार योजना किस वर्ष शुरू की गई। 1989

32 राष्ट्रीय रोजगार गारंटी कार्यक्रम कब शुरू हुआ। 2006

33 देश में पहला लौह इस्पात कारखाना कहाँ पर स्थापित किया गया। कुल्टी पश्चिम बंगाल में 1874

34 भारत का रूर किस पठार को कहा जाता है। छोटानागपुर का पठार

35 संविधान सभा की संचालन समिति का अध्यक्ष कौन था। डॉ. राजेंद्र प्रसाद

36 कौनसी देशी रियासत थी जिसके प्रतिनिधि संविधान सभा में सम्मिलित नहीं हुए थे। हैदराबाद

37 नासिरुद्दीन महमूद ने बलबन को कौनसी उपाधि प्रदान की। उलूंग खां

38 भारत का कौनसा शासक था जिसने बगदाद के खलीफा से सुल्तान पद की वैधानिक स्वीकृति प्राप्त की। इल्तुतमिश